

СТАЛИНСКАЯ СМЕНА

ЧЕЛЯБИНСК

*Магнитогорский театр
драм. театр. им. А. С. Пушкина*
10 ИЮЛ. 39 4

Театр, созданный КОМСОМОЛОМ

Магнитогорск. 1931 год. В здании горкома ВЛКСМ, на первом этаже, на дверях маленькой комнаты № 5 врасуется небольшая табличка: «Магнитогорский театр рабочей молодежи при городском комитете комсомола».

В этой маленькой комнатке городского комитета комсомола 3 лет тому назад начал свою работу молодой театральный коллектив рабочей молодежи. Фамилии этих энтузиастов культуры и сейчас можно встретить в афишах Магнитогорского городского драматического театра имени А. С. Пушкина — Панаев, Толкачев, Малышев, Яковлев, Ефимов, Афанасьев, Гвоздиков, Скоморохова, Босенко, Сабуров и целый ряд других, которые ныне стали настоящими артистами, режиссерами, сумевшими создать ряд замечательных образов и постановок.

В первые годы театру много пришлось преодолеть трудностей. Отсутствие постоянной рабочей площадки, плохие бытовые условия, задержка зарплаты на 2—3 и даже четыре месяца не смогли остановить нашей воли в создании кадрового театра, достойного строителей Магнитогорского комбината.

Молодые начинающие артисты были и рабочими сцены, и электриками, реквизиторами, бутафорами, поэтами, писателями. Молодой театр, организованный комсомолом, понес на леса стройки, в общежития, врасные уголки, клубы живое слово.

Первые наши выступления носили характер малых форм. Их тема: шесть условий т. Сталина, борьба за культурный барак, военизированный комсомол и т. д.

Театр рос вместе с заводом и городом. В трудные минуты на помощь всегда приходили комсомольцы. Сколько заседаний бюро было посвящено вопросам организации самого коллектива, вопросам творческого роста! Не мало забот было проявлено в организации быта коллектива.

Теперь театр вырос. Трудящиеся Магнитогорска любят его. Нынешний театр это не тот, который был 8 лет назад. Ныне магнитогорский зритель видит со сцены такие прекрасные постановки, хорошо освещенные нашими артистами, как «Человек с ружьем», «Павел Греков», «Трона шпиона».

К своему десятилетию магнитогорский комсомол под руководством великой партии Ленина — Сталина пришел с большими победами. Сколько замечательных людей вырастила наша комсомольская организация. Комсомол Магнитогорска сегодня может смело сказать, что созданный театр рабочей молодежи, выросший в городской драматический театр, который носит имя великого русского поэта А. С. Пушкина, гордость не только Магнитогорска, но и всей области.

П. ПОЛЯКОВ — бывший член коллектива театра рабочей молодежи, ныне директор Магнитогорского музыкального училища.